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„Iránytű a magyar politikához” – Az Iránytű Intézet októberi 

közvélemény-kutatásának eredményei II. 

 

Módszertan 

Kutatásunk ezerfős mintára épül. A feldolgozott adatok a megyei és fővárosi nem- és 

korösszetétel, a legmagasabb iskolai végzettség, valamint a településméret-kategóriák, a 

budapesti kerületek, illetve települések jogállása szerinti népességeloszlás alapján tükrözik a 

választókorú lakosság véleményét. A mobiltelefonszámok hívása október 14. és 26. között 

zajlott, az adatfelvételt CATI-módszerrel végeztük. Kutatásunk hibahatára a teljes népességre 

vonatkoztatott 50%-os adatra nézve (95%-os valószínűséggel) legfeljebb +/- 3,1%, azonban 

valószínűbb, hogy az értékek cenzus értéktől való távolsága ettől kisebb.  A hibahatár a teljes 

népességre vonatkoztatott 50%-nál kisebb, valamint 50%-nál nagyobb érték esetében is 

csökken. 

 

Pártok abszolút elutasítottsága 
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[A megkérdezettek csak egyetlen pártot/pártszövetséget jelölhettek meg. A „KDNP” mint a 

Fidesztől független válaszlehetőség elsőként az októberi kutatásunkban jelent meg, mivel igény 

támadt a Fideszesek körében a KDNP megkülönböztetése iránt.] 

2015 októberében a pártok abszolút elutasítottsága (teljes választókorú népesség) tekintetében 

a megelőző kutatási eredményekhez képest a következő lényeges változásokat állapíthatjuk 

meg: a kormánypártok elutasítottsága 2015 januárjához képest szignifikánsan (12 

százalékponttal), júniushoz képest pedig további 5 százalékponttal csökkent; a Demokratikus 

Koalíció elutasítottsága ezzel szemben ugrásszerűen növekedett (a januári 8 százalékról 

júniusra 11%, októberre pedig 18 százalékra). Az MSZP és a Jobbik esetében nem fedezhetünk 

fel releváns eltérést, ugyanakkor az októberi 14% rekordnak tekinthető az Intézet méréseinek 

sorában. 

 

Másodlagos pártpreferenciák alakulása 

 

Ha a 2015-ben végzett közvélemény-kutatásaink vonatkozó adatsorait összevetjük, 

megállapíthatjuk, hogy június óta a Jobbik jelentős előrelépést könyvelhet el a másodlagos 

pártpreferenciák terén: a teljes választókorú népesség januári és júniusi 10 százaléka helyett 

immár 15 százaléka szavazna másodsorban a nemzeti néppártra. Ez rekord magas arány, hiszen 

az elsődleges pártpreferenciákkal rendelkezőknek 23 százaléka választaná másodsorban a 

Jobbikot, a másodlagos pártpreferenciák megoszlásából pedig 40 százalékkal részesedik a párt. 

A baloldali pártok részesedése a másodlagos pártpreferenciákból csökkent, míg a 

kormánypártoké némiképp növekedett. 


